

Резонансная хронофитотерапия (РХФТ) в лечении псориаза

Полищук Н.А., Стрилько О.И., Холодченко Л.В.

Медицинский центр "Резонанс", г.Киев

Несмотря на обилие методов лечения псориаза, хронотерапия этого упорного дерматоза применяется впервые. Отличительными особенностями РХФТ является использование известных аптечных препаратов (настойки адаптогенов, календулы, пустырника, пиона и др.), назначенных один раз в сутки в варьирующих по величине дозах, которые согласованы особым алгоритмом с изменением времени их приема.

Было пролечено 19 больных в возрасте от 19 до 42 лет, страдающих тяжелыми формами псориаза с большой давностью заболевания.

Положительный результат был достигнут у 15 больных.

В 5 случаях был получен выраженный лечебный эффект, заключающийся в разрешении клинических проявлений заболевания уже на первых месяцах и неделях применения РХФТ. Пример. Больной С., 1971 г.р., диагноз: артропатический псориаз, тяжелая форма. Инвалид 2-й группы с 1994 г. РХФТ начата 13.02.97 г. Боли в суставах полностью прекратились к середине второго месяца лечения. Примечательно, что на месте разрешившихся бляшек кожа лихенифицирована. Рецидивов не было на протяжении 1,5 года. Следовательно, РХФТ может быть методом выбора при лечении тяжелых и упорных форм псориаза.

Резонансная хронофитотерапия (РХФТ) — новая технология лечения круговидного облысения

Полищук Н.А.

Медицинский центр "Резонанс", г.Киев

Хронотерапия — отрасль медицинской науки и практики, целью которой является повышение лечебной эффективности известных лекарств при одновременном снижении их вредных побочных влияний за счет использования фактора времени. Назначались настойки аптечных трав (эхинацея, зверобой, мята перечная и др.) по индивидуальным схемам дозирования согласно алгоритму ежедневного изменения величин доз и времени их приема.

Технология РХФТ была применена для лечения 128 больных круговидным облысением на протяжении 19 лет. Среди них было 58 пациентов мужского пола и 70 — женского. Возраст пациентов варьировал от 3 до 62 лет, давность заболевания от 2 мес. до 28 лет. В результате лечения полное выздоровление было достигнуто у 87 пациентов (58%), у 25% — значительное уменьшение

60

Хвороби придатків шкіри

количества облысевших участков, у 17% — без динамики. У 30% излеченных больных прослежены отдаленные результаты лечения в срок от 5 до 15 лет. Рецидивов заболевания не выявлено.

Средняя продолжительность лечения у больных очаговой, множественной и крупноочаговой формами облысения составила 8-10 месяцев, в то время как лечение лиц, страдающих тяжелыми формами круговидного облысения (тотальное и универсальное), требует продолжительной (не менее 1-1,5 года) хронофитотерапии.

Новые методы лечения склеродермии

Полищук Н.А., Стрилько О.И.

Медицинский центр "Резонанс", г.Киев

В лечении склеродермии использовалась компьютерная технология резонансной хронофитотерапии (РХФТ). Механизм лечебного действия технологии состоит в регуляции биологических ритмов иммунной системы и обмена веществ. В технологии используются настойки трав, назначаемые в разных по величине дозах, принимаемые один раз в сутки в строго определенное время, изменяющееся ежедневно. Хронотерапия в лечении склеродермии используется впервые.

Под нашим наблюдением на лечении методом РХФТ было 33 больных в возрасте от 4 до 53 лет, из них мужчин — 8, женщин — 18, детей — 7. Системная склеродермия диагностирована у 17 пациентов, очаговая — у 16 пациентов.

Средняя продолжительность лечения составила 8-16 мес.

Положительный результат был достигнут у 21 пациента, из них у 2 — очаги склеродермии разрешились полностью.

При лечении данного заболевания методом РХФТ характерно появление зеленоватого цвета вен в очагах склеродермии (как признак улучшения трофики) и разрешение целого комплекса жалоб, характеризующих поражение других органов и систем, а также исчезновение симптомов ряда сопутствующих заболеваний.